

“桦加沙”今天登陆

地点:广东台山到湛江一带沿海 海南提升防汛防风应急响应为Ⅲ级

南国都市报9月23日讯(记者 姚皓)9月23日,记者从海南省防御超强台风“桦加沙”视频调度会获悉,全省各市县、各部门抢抓台风来临前“窗口期”,全力做好防汛防风准备。

根据省气象部门监测预报,“桦加沙”23日19时位于北纬20.7度、东经116.3度,距离广东省阳江市东偏南方向约465公里,强度为16级(55米/秒),七级风圈半径320-380公里,十级风圈半径150公里,十二级风

圈半径90公里。预计,“桦加沙”将以每小时20-25公里的速度向西偏北方向移动,强度逐渐减弱,将于24日中午到晚上在广东台山到湛江一带沿海登陆(台风级或强台风级,13-15级,38-48米/秒),登陆后向偏西方向移动穿过雷州半岛,强度逐渐减弱。

23日9时30分,省防灾减灾救灾委员会将防汛防风Ⅳ级应急响应提升至防汛防风Ⅲ级应急响应。23日16时,省海洋预报

台继续发布海浪Ⅱ级警报(橙色)。

截至目前,全省30769艘渔船已全部完成在港避风或机动避风,转移上岸人员10770人。

受“桦加沙”影响,24日~25日,本岛四周海面 and 北部湾海面风力将自东向西逐渐增大到11~12级、阵风13~14级;海南岛北部和西部地区有暴雨到大暴雨、局地特大暴雨,其余地区有大到暴雨。



9月23日,海口荣山寮村,挖机将渔船拖拽至高处避风。南国都市报记者 刘孙谋 摄



海口供电人员开展树障清理工作。通讯员 秦万海 摄



海口农贸市场内菜品充足。记者 王子遥 摄

台风逼近为何仍阳光灿烂?

南国都市报9月23日讯(记者 姚皓)超强台风“桦加沙”逐渐靠近,但23日白天,海南多地依然阳光明媚,不少市民对此感到疑惑,为何台风来临前反而天气晴好?

海南省气象台首席预报员郝丽清解释,台风作为一个庞大的天气系统,本质上是一个携带大量水汽的强涡旋,其结构复杂,内部存在明显的上升气流和下沉气流区。“台风内部有水汽强烈上升的区域,而在其外围往往会出现相应的补偿性下沉气流。”她指

出,9月23日白天,海南岛正好处于台风“桦加沙”西侧的下沉气流控制下,这股北风气流导致空气下沉增温、抑制云雨形成,因此出现了暂时的晴朗天气。

郝丽清同时强调,这种晴好天气只是台风影响过程中的短暂现象,公众切不可掉以轻心。她预计,随着台风系统进一步靠近,其主体风雨影响将紧随其后。“台风前的不稳定降雨带预计在9月23日夜间开始逐渐影响海南岛,届时风雨将明显加强。”

交通信息

海口“三港” 预计停运至明晚

南国都市报9月23日讯(记者 王小畅)海口市交通运输和港航管理局9月23日18时发布通告:受今年第18号台风“桦加沙”影响,海口新海港、秀英港和铁路南港已于9月23日18时停运,预计停运将持续至9月25日晚上(具体复运时间视气象情况而定)。

停运期间,所有车辆和旅客均无法过海。为保障司机旅客安全有序出行,请海南各市县过海车辆就近在当地等待,不要前往海口聚集。已到海口的车辆请勿前往港口或在港口周边停留,避免无效到港。建议过海司机旅客寻找安全场所避风并动态关注后续复航信息。

海口、文昌:停课停航停园停工停业

南国都市报9月23日讯(记者 姚皓)9月23日,海口市启动停课、停航、停园、停工、停业措施。

一、停课。23日起全市幼儿园、托儿所停课;24日全市中小学停课。

二、停航。23日18时起琼州海峡停航。

三、停园。23日18时起,全市公园、景

区、景点关闭。

四、停工。24日起全市所有在建工地停工,施工人员停止作业。

五、停业。24日12时起农贸市场、超市等停业,复业时间将根据台风影响减弱情况及时发布通知。

23日,文昌也启动了“五停”措施。



扫码看台风专题